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Часть А 

1.Какой буквой на фрагменте политической карты зарубежной Европы обозначено 

государство Швеция? 

1) A   2) B   3) C   4) D 

2.Какой буквой на карте обозначено государство Венесуэла? 

1) A   2) B   3) C   4) D 

 

3. Странами-лидерами международного туризма являются: 

1) Испания, Франция, Италия                3) Греция, Португалия, Франция 

2) Германия, Испания, Польша              4) Италия, Чехия, Болгария 

 

4. Что характерно для населения Японии: 

1) преобладание (более 95%) японцев в национальном составе 

2) естественная убыль населения 

3) занятость большей части населения в промышленности 

4) сосредоточение населения на западном побережье страны 

 

5. Азия – родина: 

1) Ислама    2) Буддизма      3) Индуизма     4) Всех мировых религий 



6.В большинстве своем страны Латинской Америки долгое время были колониями: 

1) Франции    2)Великобритании     3) Испании и Португалии     4)Германии 

 

7.Наиболее остры экологические проблемы в странах: 

1) Центральной Америки          2) Тропической Африки 

3) Зарубежной Европы              4) Австралии и Океании 

 

8. Какие из утверждений о США верны? Запишите цифры, под которыми они 

указаны. 

1) Столица — город Нью-Йорк. 

2) Сеть автомобильных дорог страны является самой протяжённой дорожной сетью в 

мире. 

3) Большая часть электроэнергии в стране производится на ТЭС. 

4) Здесь расположено озеро Виннипег. 

 

9 .Определите страну по характерным для нее словам: автомобилестроение, морской 

транспорт, мегаполис, «экономическое чудо», император. 

1) Германия      2) Китай        3) Филиппины        4) Япония 

 

10.Какие из следующих высказываний верны? Запишите цифры, под которыми они 

указаны. 

 1) Развитие тепловой электроэнергетики — одна из причин усиления парникового 

эффекта в атмосфере. 

2) Рекультивация земель — одна из причин сокращения продуктивных 

сельскохозяйственных угодий. 

3) Перевод ТЭС с угля на газ способствует сокращению выбросов углекислого газа в 

атмосферу. 

4) Использование тяжёлой техники — одна из причин снижения почвенного плодородия в 

степной зоне. 

 

Часть В 

11. Установите соответствие между страной и её столицей. 

1.Саудовская Аравия                    А) Дакка 

2.Ливан                                           Б) Эр-Рияд 

3.Бангладеш                                   В) Дамаск 

 

12.От уровня экономического развития страны зависят многие особенности её 

населения и хозяйства. Установите соответствие между страной и её характерной 

особенностью. 

 

Страна Особенность 

А) Дания 1) высокая (более 70%) доля сферы услуг в ВВП 



Б) Непал 2) высокая (более 30%) доля экономически активного 

населения, занятого в сельском хозяйстве 

В) Япония  

 

13. Установите соответствие между сельскохозяйственной  специализацией и 

территорией Северной Америки 

Сельскохозяйственная специализация                                    Территория 

1) молочный пояс                                                        А) Юг Центральных равнин 

2) хлопковый пояс                                                       Б) Великие равнины 

3) пшеничный пояс                                                     В) Приозерье 

 

Часть С 

14.Определите страну по её краткому описанию. 

Территория этой страны находится на нескольких тысячах островов, расположенных в ак-

ватории двух океанов. Разведаны месторождения нефти, природного газа, угля, руд 

чёрных и цветных металлов. Бóльшая часть территории страны расположена в природной 

зоне влажных экваториальных лесов. По численности населения входит в первую пятёрку 

стран мира. Большинство верующих исповедуют ислам. К основным сельскохозяйствен-

ным культурам относятся зерновые, каучуконос-гевея, чай, кофе, табак, какао, сизаль. 

15. На уроке учащиеся анализировали статистические данные, приведённые ниже в 

таблице, в целях сравнения темпов роста промышленного производства в 

Великобритании и России в период с 2017 по 2019 г. Илья указал, что в 

Великобритании, в отличие от России, ежегодно происходило увеличение объёмов 

промышленного производства. 

Динамика объёмов промышленного производства (в % к предыдущему году) 

Страна 2017г 2018г 2019г 

Великобритания 97,3 99,3 101,5 

Россия 103,4 101,7 100,4 

Правильный ли вывод сделал Илья? Свой ответ обоснуйте. 

16. Город Чикаго является центром Приозёрного района чёрной металлургии США. 

Какие особенности ЭГП Чикаго способствовали размещению в нём предприятий 

чёрной металлургии? Укажите две особенности. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ответы на задания демонстрационного варианта 

 

1 с 

2 а 

3 1 

4 14 

5 4 

6 3 

7 2 

8 23 

9 4 

10 14 

11 1б2в3а 

12 А1б2в2 

13 1в2а3б 

14 Индонезия 

15 Пример ответа  

В Великобритании рост объёмов наблюдался лишь в 2014 г., в 2012 и 2013 гг. наблюдался 

спад, так как показатели в эти годы (в % к предыдущему году) не превышают 100% 

 

16 1.Город расположен вблизи месторождений железной руды. 

2. Город расположен на побережье оз. Мичиган, что позволяет доставлять ресурсы дешевым 

водным путем ИЛИ город расположен на берегу Великих американских озер. 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 


